

## 瓦格纳事件一周年后 剩余的雇佣兵去哪儿了?

2023年6月23日,一场被普京定性为“叛乱”的事件突然爆发,震撼世界。瓦格纳集团,这个声名显赫的私人军事公司,发起“向莫斯科进军”,次日便宣布“无流血占领”罗斯托夫州首府顿河畔罗斯托夫的俄南部军区总部。集团创始人叶夫根尼·普里戈任要求时任国防部长绍伊古与总参谋长瓦列里·格拉西莫夫下台。俄罗斯总统普京发表电视讲话,将此次行动定性为“煽动武装叛乱”。

但24日傍晚,瓦格纳部队放弃“进攻莫斯科”。普京与普里戈任达成和解。普里戈任选择流亡白俄罗斯,却在8月23日因私人飞机坠毁事故意外身亡。今年6月1日,在俄罗斯西北部圣彼得堡的一处墓地,普里戈任的纪念雕像揭幕仪式举行。这一天也是普里戈任的诞辰。

据悉,瓦格纳事件期间,瓦格纳的战斗人员总数超过2.5万名。如今,一年过去,那些留在俄罗斯境内的战斗人员多数已转入俄罗斯国防部或俄联邦国民警卫队等机构,另有部分人员转移至车臣和白俄罗斯。在非洲地区,瓦格纳的活动仍然活跃。然而在西非地区,其影响力已被一个新的组织所取代。只有在中非,瓦格纳的前身组织名得以保留,继续在普里戈任儿子的领导下发挥作用。

### 前瓦格纳重新“整合”

2022年末至2023年初,瓦格纳夺控了乌克兰东部的索莱



瓦格纳雇佣兵

达市,在巴赫穆特的持久战中也扮演了关键角色。据美国国家安全委员会消息,瓦格纳在乌克兰的雇佣兵人数一度达到约5万人。如今,一年过去了,位于圣彼得堡的瓦格纳组织总部摘牌,各地招募中心关闭,重武器被移交给正规军。联合国雇佣兵问题工作组的成员索尔查·麦克劳德表示,前瓦格纳部队已散落各处。

报道指出,普里戈任去世后,瓦格纳在乌克兰的残部已被俄罗斯的国家政府和准军事机构所吸纳。一位前瓦格纳指挥官透露,这些雇佣兵接到命令后,面临两个选择:要么“加入俄罗斯国防部”,要么离开。

英国情报官员透露,瓦格纳的部分步兵单位已正式并入俄联邦国民警卫队(俄国民近卫军),由普京的前贴身保镖维克

托·佐洛托夫领导。该官员评估认为,“将前瓦格纳突击分队纳入国民近卫军军团,实际上表明瓦格纳已从属于国民近卫军,俄罗斯增加了对瓦格纳集团的控制”。

英国国防部指出,自2023年10月起,瓦格纳的某些单位开始接受国民警卫队的指挥。这些前瓦格纳部队现被称为“志愿者编队”,将根据合同在乌克兰服役六个月,或在非洲部署九个月。“瓦格纳老兵”安东·叶利萨罗夫——据称是曾指挥过巴赫穆特行动的雇佣兵——也证实了这一“整合”。他称,自己亲眼见证了一个营地的建设,瓦格纳部队将在那里“为俄罗斯工作”,并以新编队的形式加入国民警卫队。

其余部分人员选择“离开”,前往白俄罗斯和车臣。英

国情报官员透露,部分前瓦格纳突击队已与车臣的部队并肩作战,以另一种方式融入俄罗斯国家军事架构。有报道称,今年4月,车臣领导人卡德罗夫宣布,3000名瓦格纳集团的战斗人员将加入车臣“阿赫马特”特种部队。

### 在中非延续 在西非变身“非洲军团”

“瓦格纳团体对俄罗斯的边缘政治和经济都极为重要,因此它永远不会像某些人声称的那样消失。”麦克劳德称,“瓦格纳可能不再以曾经的形式存在,但确实存在一个或多个版本。它在俄罗斯国家内部的分布如此广泛,以至于没有一个总的、单一的控制者。”

本月早些时候,波兰国际事务研究所智库观察到,在普里戈任死后,“俄罗斯对(非洲)的关注不仅没有减弱,反而加强了”。另有报道称,“瓦格纳”势力在非洲仍然活跃,并在普里戈任儿子帕维尔的领导下活动。

自2月以来,瓦格纳重启了对非洲派遣人员的招募。上周有报道称,大约1500名至2000名“瓦格纳”士兵活跃在中非。在社交媒体平台上,该组织称新兵的工资每月高达11万卢布(约合人民币9141元),并在“有丰富战斗经验的指挥官的领导下服务”。

在西非,一个名为“非洲军团”的组织实际上已经接替了

“瓦格纳”的角色。“瓦格纳雇佣兵在普里戈任死后改名为‘非洲军团’。”追踪瓦格纳在非洲活动的组织“血金报告”高级研究员大卫·克莱门特表示:“但无论是瓦格纳时期还是军团时期,他们始终服从普京的命令。”

大西洋理事会的安全分析师鲁斯兰·特拉德表示,实际上,瓦格纳“已成为非洲军团,现在完全服务于军事情报”和俄罗斯国防部。“在非洲,这些士兵做着(和瓦格纳)几乎相同的事情——保卫贸易路线。”

### “后瓦格纳时代” 俄罗斯国防部洗牌

在瓦格纳重组的同时,俄罗斯国防部也在今年春季以来进行了人事调整。普京5月7日在克里姆林宫宣誓就职,开始其第五个总统任期。5月12日,俄罗斯联邦委员会发布声明称,普京提名此前担任第一副总理的安德烈·别洛乌索夫为国防部长。前国防部长绍伊古曾因武器供应不足等问题遭普里戈任批评,被认为是瓦格纳叛乱的导火索之一。本月,俄罗斯4名国防部副部长被解除职务。

有分析认为,“普京政府通过加强对国防部和合同军人的控制,将重点投入到乌克兰东南部四个州的未控制地区,为未来与乌克兰的停战谈判做准备”。

据红星新闻

## 全球首例

# 英国男孩颅内植入设备控制癫痫

英国男孩奥兰·诺尔森接受手术,在颅内植入电子设备,以控制其癫痫发作的频率。他因此成为全球首个接受这类手术的人。

英国广播公司23日报道,诺尔森3岁确诊患上伦诺克斯·加斯托综合征,这是一种常在学龄前发作的癫痫性脑病,发

作形式多样且频繁,药物难以控制。诺尔森每日发作少则数十次,多则数百次,会突然倒地、剧烈颤抖和失去知觉。有时他甚至

会停止呼吸,需要急救。母亲贾丝廷说,诺尔森还患有自闭症和多动症,但癫痫的影响最为严重。她说:“我有一个聪明的3岁孩子,在癫痫发作后的

几个月内,他的病情迅速恶化,失去了很多能力。”在她看来,这种病“夺走了诺尔森的整个童年”。

去年10月,当时12岁的诺尔森在大奥蒙德街医院接受了手术,手术历时约8小时。由儿科神经外科专家马丁·蒂斯德尔带领的手术团队在诺尔森大脑

深处的丘脑部位植入两个电极片,该部位是神经元信息的关键中继站。电极片的导线与神经刺激器相连,这是一个3.5厘米见方、0.6厘米厚的装置,嵌在诺尔森头骨中。

英国广播公司说,癫痫发作由大脑中异常的突发电活动引发。这套电子设备能发射持续

脉冲电流,旨在阻断或干扰异常信号。

休养一个月后,医生为他的颅内设备开机,他癫痫发作频率降低了80%,白天几乎没再摔倒,夜间发作变得更加短暂,症状也有所减轻。贾丝廷说,孩子变得快乐,“生活质量大大提高”。

据新华社

## 心电图、心脏彩超与心脏造影你分得清吗?

沧州市人民医院超声科 郑旭

在日常诊疗中,辅助心脏疾病诊断的检查很多,时常听到患者说:“需要做这么多检查?明明已经完成了心电图,为何还需进行心脏彩超?冠脉造影检查又是什么?”今天,就来给大家说说这些检查的各自用途。

心电图主要用于评估心律失常,比如房性早搏、室性早搏、心房颤动、房室传导阻滞

等,还可以检查是否存在心肌缺血,是初步筛查心脏疾病的常用方法。

心脏彩超,又称超声心动图,利用超声波技术来观察心脏的结构和运动。心脏彩超能够清晰地展示心脏的大小、形态、瓣膜功能以及心脏的收缩和舒张情况。对于先天性心脏病、高血压性心脏病、心脏瓣膜疾病、心肌病以及心功能的评估具有至关重要的意义。

心脏造影则是利用X射线技术结合特殊的造影剂来观察

心脏血管的情况。冠脉造影被誉为诊断冠心病的“金标准”,通过它我们可以检查心脏血管是否存在狭窄,并能够准确判断病变部位、范围及血管壁状态,为制定治疗方案提供重要依据。

由此可知,心电图、心脏彩超和心脏造影在心脏检查中各有侧重,互为补充。在实际应用中,医生会根据患者的具体情况选择合适的检查方法,以便更准确地评估心脏健康状况。

空调移机回收  
维修、家电回收  
电话:5127777

沧州晚报  
广告部

地址:解放西路  
传媒大厦17楼

## 刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;
- 五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;
- 六、广告内容须加盖单位公章;
- 七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部